

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

# СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 130 (10686)

ВТОРНИК,  
13 ноября 2012

• НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ • ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ • TV - ПРОГРАММА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

газета выходит с 1930 года

наш сайт в интернете: <http://газета-сельская-новь.рф>

В ЧЕТВЕРГ

ТЕПЛОЛИ  
В ДОМАХ  
НЕФТЕБАЗЫ?

## НОВОСТИ

### НА ПРИВИВКУ СТАНОВИСЬ!

Эпидемиологическая ситуация по простудным заболеваниям в Талицком городском округе пока стабильная. Но чтобы не заболеть на Новый год, врачи рекомендуют сделать прививку от гриппа прямо сейчас. Иммунитет выработается только через две-три недели.

Вакцинацию от гриппа в детских садах и школах Талицкого городского округа начали ещё в середине октября, и совсем скоро этот процесс будет завершён. Врачи надеются, что вакцинация позволит избежать эпидемического распространения инфекции в детских коллективах, будет выработан иммунитет, обеспечивающий коллективную защиту.

Бесплатно от гриппа также прививаются работники медицины, образования, жилищно-коммунальной сферы и транспорта. Неделю назад в район поступила бесплатная вакцина для лиц старше 60 лет. Всего привито пока 47,6% «бесплатников».

Все остальные категории граждан могут привиться от гриппа за свой счёт. И медики советуют это сделать как можно быстрее. С наступлением холода заболеваемость ОРВИ и гриппом может резко вырасти. К примеру, 42% работников торговли и общепита Талицкого городского округа уже вакцинировались.

Н. Стихина.

### У МУСОРА БУДЕТ ХОЗЯИН

Вопрос с демонтированными контейнерными площадками в городе все еще беспокоит жильцов. Нет на месте нашей мусорки? Куда нести? – растерянно спрашивают люди. Начальник УТЭКа С.Н.Ларин расставил, как говорится, все точки нади.

Муниципалитет взял на себя обязательство по выполнению решения суда по демонтажу мусорных контейнерных площадок, поставленных с нарушением санитарных норм. По улице Калинина 1 жители дома уже попривыкли выносить мусор в тракторные тележки, которые потом вывозят управляющая компания. Жители домов 81, 79 по улице Ленина пользуются теми же объемами контейнеров, только перенесенными на 10 метров восточнее. На старое место мусорной площадки по ул. Фрунзе, 30 тоже перестали носить пакеты, вывозят автотранспортом.

Что касается контейнерной площадки по Пушкина, 3, которая демонтирована, она переедет на новое место жительства – задняя часть гаражей сельхозуправы, где будет демонтирована старая трансформаторная подстанция. И площадка здесь разместится удачно, потому что при нашей северо-западной розе ветров стена заградительная будет с западной стороны, а значит, мусор раздуваться не будет.

Жителям дома №5, по ул.Пушкина, будет ближе выносить мусор, для Пушкина, 3, правда, станет чуть подальше, но удобнее опять же для жителей домов 84, 86, 88 по улице Ленина. А поскольку у этих домов разные управляющие компании, то и вывозить его они будут по графику. А мы проконтролируем.

Галина Антипина.

## ПРЕДСТАВЛЯЕТЕ! ДЕВЧОНКА-ФУТБОЛИСТ!



стр.2

„ На фото Настя Зайцева, ей 12 лет, наша землячка. Кандидат в сборную России по футболу. Разве нельзя смело сказать, что такими детьми нужно гордиться?

## АРХИВУ – 75 ЛЕТ

26 ноября Талицкий архив или по-новому муниципальное казённое учреждение Талицкого городского округа «Управление архивами» отмечает свой 75-летний юбилей.

Наш архив – один из крупнейших в Восточном управлении округе. В нём находится 202 фонда, в которых хранится 53 842 документа.

Несмотря на богатейшие фонды, архив продолжает пополняться. Только за 2011 год в учреждение принято на хранение 1926 единиц хранения.

К юбилейной дате в учреждении начали готовиться заблаговременно. Уже готовы к выпуску календари,

блокноты, посвящённые 75-летнему юбилею талицкого архива. В их дизайне принимали активное участие наряду с дизайнером типографии и талицкие архивариусы.

Также готовится выставка, посвящённая юбилейной дате, где будут представлены копии уникальных документов, фотографии по истории образования Талицкого районного государственного архива и Талицкого района в целом.

Юбилейным мероприятиям будет посвящена целая неделя, с 19 по 26 ноября. В ходе неё планируется провести день открытых дверей (21-23 ноября), где посетители смогут

познакомиться с работой учреждения, задать интересующие вопросы. На 21 ноября намечено проведение круглого стола с краеведами Талицкого городского округа и учителями истории школ города. На этом мероприятии будет поднят вопрос о передаче уникальных документов, имеющихся у краеведов, в талицкий архив для сохранения потомкам. А завершатся юбилейные мероприятия тожественным собранием 26 ноября, где будут звучать поздравления, проходить награждение сотрудников учреждения и чествование ветеранов талицкого архива.

Наталья Стихина.

СРЕДА, 14 НОЯБРЯ

Ночь -3..-5°C / День -2..-4°C  
Направление ветра - Ю-З  
Скорость ветра - 1-3 м/с  
Атмосферное давление 746 мм рт.ст.

ЧЕТВЕРГ, 15 НОЯБРЯ

Ночь -3..-5°C / День -1..-3°C  
Направление ветра - С-З  
Скорость ветра - 1-3 м/с  
Атмосферное давление 751 мм рт.ст.

ПЯТНИЦА, 16 НОЯБРЯ

Ночь -7..-9°C / День -5..-7°C  
Направление ветра - С-В  
Скорость ветра - 1-3 м/с  
Атмосферное давление 753 мм рт.ст.

# ПРЕДСТАВЛЯЕТЕ! ДЕВЧОНКА – ФУТБОЛИСТ!

На вид – симпатичная, хрупкая девочка, 12-ти лет, примерная ученица Талицкой СОШ №4 (Настя учится без троек), только есть, наверное, одно главное отличие от девочек одноклассниц. Помимо трех уроков физкультуры в неделю, которые проходят в школе, Настя посвящает практически всё остальное время физическим нагрузкам. Более того, спорт, который выбрала наша героиня, далеко не женский, как принято считать среди народа. Это футбол!

Сегодня у нас в редакции побывали сама Настя, ее мама Светлана Владимировна и личный тренер Николай Андреевич Зязев. Самые близкие для спортсменки люди, как никто другой знающие, что такое победы, поражения, срывы и упорные тренировки. Они-то и рассказали нам обо всем. Что такое борьба, самоотдача, стремление к победе. Несмотря на юный возраст для Насти это не пустые слова. Думаем, что читатели должны знать таких земляков, подающих надежды на большое будущее...

«Настя у нас занимается в отделении «футбол», в Талицкой юношеской спортивной школе уже 5 год», - рассказывает Николай Андреевич. - Выступает за команду ВИЗ-Синара, специализированной детской юношеской школы олимпийского резерва г.Екатеринбурга.

На соревнованиях в этом году, выступая за команду СДЮШОР в г.Аша, где проходило первенство «Урал-Сибирь», команда заняла 1 место, где Настя признана лучшим игроком. Следующим этапом стало более масштабное первенство, российского уровня, оно проходило на побережье

Черного моря, недалеко от г.Анапы.

В финале первенства России принимали участие 12 команд, в числе которых команда СДЮШОР г.Екатеринбурга, за которую играла Настя. Выйдя в финал, за первое место боролись две команды. СДЮШОР Чертаново, (Москва) и СДЮШОР ВИЗ-Синара (Екатеринбург). Борьба за золото была тяжелой, но, несмотря на поражение нашей команды (хотя, результаты можно и оспорить), команда, в которой играла Настя, занимает 2 место. Завоевать серебро на первенстве России – достойный результат!

- Почему я полюбила футбол? По совету родного брата. Он с детства у нас спортсмен, когда я подросла, он посоветовал заняться волейболом. А я выбирала мяч и поле. Меня захватил процесс. Этот азарт, стремление делать все в едином порыве, несогласие с неудачами и постоянный рывок, постоянный максимум, – рассказывает нам Настя.

Как рассказывает мама, Настя с рождения проявляла свою неусидчивость. Сразу было понятно – растет спортсменка, но кто мог подумать, что она будет подавать такие большие надежды в футболе? Впрочем, к таким успехам и стремлениям родные, учителя и сверстники относятся положительно. В школе понимающие закрывают глаза на необходимые пропуски из-за соревнований, домашние поддерживают во время редких (но тоже бывает) неудач, а тренер старается находить общий язык, проявлять понимание, когда девочка тяжело морально.

О сложностях Настя рассказывает уверенно и относится к ним нормально,

ведь они бывают у всех. «Бывает сложно играть в одной команде, когда девчата – игроки особо не «притерлись» друг к другу, бывает, летом хочется проводить больше времени дома, а не на тренировках, да много чего бывает... Главное, что в итоге я все равно возвращаюсь на поле, готовлюсь к новым соревнованиям!»

Настя Зайцева одна из лучших игроков в области среди ребят в своей возрастной категории. (прошу заметить, ребят!) Девочка-футболистка, лучшая среди футболистов парней. Разве не редкость? Кроме того, одна из немногих – кандидат в сборную России по футболу. Перспективы на футбольное будущее ставят не только тренеры, но и сама девочка: «Я обязательно связую свое будущее с футболом. Хочу играть! А потом, возможно, буду и тренером, и у меня будет своя команда». Мама, говоря о планах, думает лишь на два-три года вперед. «Сейчас дочь учится всего в 6-ом классе, а обучаться в школе олимпийского резерва можно с 9-го, что ж, будем к этому стремиться».

Николай Андреевич Зязев для Насти второй пapa. Всегда поможет, поддержит, заботится о каждой мелочи, например, о кроссовках, в которых нужно выступать на соревнованиях. Тренер не раз проявлял инициативу в поиске финансовой поддержки для участия в крупных соревнованиях. И в этом нашим чемпионам помогла партия «Единая Россия» в лице Е.Г. Забаных. Кто, как не он знает, какой ценой дается победа. И Настя это знает, поровну делит заслуги на двоих, считая победы общей достигнутой целью.

Воспоминаний о соревнованиях, тренировках и событиях, связанных со



Настя со своим тренером  
Николаем Андреевичем Зазаевым.

спортом, столько же много, как и медалей на шее у спортсменки, но все становится ясно, когда Настя говорит свою позицию по этому поводу:

«Это игра, которая не знает ни пола, ни нации, в нее играет весь мир. Неважно, что я еще ребенок, а тем более, девочка. Я вижу в этом свое будущее, я буду играть! Ведь лучшее, что есть в футболе, – это предчувствие победы, ощущение радости. А еще приятно осознавать, что ты можешь быть не только болельщиком своей любимой команды, но и ее неотделимой частью...»

Беседовала Ольга Паникаровская.

## Ретровечеринка

# ВСПОМНИМ СОЗДАННОЕ, СПЕТОЕ, ПРОЖИТОЕ...

В актовом зале ДК «Центральный» в рамках месячника пожилого человека прошла оригинальная ретровечеринка. Одна из стен зала была оформлена черно-белыми кадрами фильмов «золотого фонда» России. Пожилые люди подходили, легко угадывали кинокартины, потому что они все до сих пор любими, пересмотрены на несколько раз. А на противоположной стороне зала – современные рисунки внучат этого старшего поколения. Здесь и цветы, и золотые рыбки, и коробочки-подарки для любимых бабушек и дедушек. Выставку оформили из рисунков учеников 1-4 классов школы № 5.

Кстати, ретросодержание (а по ходу вечера все в этом убедились) дополнили ретроформой – дружное застолье с веселыми разговорами и песнями. Основной костяк гостей ретровечеринки, которая носила название «Как прекрасен этот мир», составляли члены хора «Уральские зори» (рук. Ю.Н.Ляпин) и несколько человек из талицких поющих коллективов. Ведущие праздника Светлана Викторова и Елена Шеина были даже одеты в стиле 60-х годов, будто сами сошли с экранов тех лет и вернули в молодые годы сидящих в этом зале. Тому помогали и песни: «Черный кот», «А у нас во дворе...», «Никуда не денешься, влюбишься и женишься»...

Азарта в ретровечеринку добавили викторины. В одной из них, например, по известной фразе из фильма надо было назвать сам фильм. А фразы эти, действительно, крылатые: «Жить – хорошо, а хорошо жить – еще лучше», «...И тебя выпечат», «Красота – это страшная сила», «Тебя посадят, а ты не воруй!»...

Из-за стола петь, плясать, участвовать в викторинах поющие активисты вставали часто, и все-таки мне удалось выкроить время для короткого диалога с некоторыми творческими личностями. Татьяна Георгиевна Крамар – человек поющий на протяжении вот уже 4-х десятилетий. Петь начала молодой девчонкой, ходила в хор БХЗ, школы-интернат. Даже сейчас, в возрасте 62 лет, жизнь свою не представляет без песни – ходит в хор «Уральские зори» (Ю. Ляпин) и ансамбль песни и пляски (М. Панкратов).

- Выступления, репетиции, концерты, общение – все это так украшает жизнь. А жить активно гораздо интереснее, жить с песней еще и веселее!

За столиком рядом с Татьяной Георгиевной сидел А.П.Пятилетов и с удовольствием рассказывал о своей встрече с песней. Александр Прокопьевич любит романсы. Жена у него тоже человек творческий, так что понимание в семье полное. О втором солисте (по уважительной причине его не было на этом мероприятии) - Анатолии Ивановиче Зевахине все отзывались как о непрекаемом авторитете, универсальном творческом человеке: поет, стихи читает, концерт ведет!

Фаине Павловне Козырьковой 72 года, 20 из них она отдала песне, хору «Уральские зори». У нее сильный второй голос (сопрано, поправляют меня артисты!), так что пропускать ей выступления никак нельзя! А вот Нина Афанасьевна Перешеина обладает широким голосовым диапазоном – ее хоть на первую партию ставь, хоть – на третью, справится одинаково профессионально. К тому же, в концерте может и стихи читать, и сплясать. Про Римму Трофимовну Рябцеву коллеги говорят, что ей бы арии петь – высокий чистый голос у нее от природы, и это так украшает их разношаровый репертуар. Сама Римма Трофимовна признается, что песня ее от любых невзгод спасает, она – тренер ее внутреннего духа.

Галина Петровна Егорова ходит в хор тоже давно, у нее в любимых – народные песни, ведь они – живая история народа. Новосад Анна Васильевна сменила в хоре свою маму, выходит, любовь к песне – у них семейное, как говорится, в крови. «А еще, - добавляет Анна Васильевна, - одна внучка у меня рисует, а другая – танцует...».

Глядя на этих людей, которые так активно и весело идут по жизни, хочется сказать, что именно они, по большому счету, есть генераторы доброго настроения для большого количества людей. Сейчас вечер отдыха для них, а обычно на их многочисленных концертах люди отдыхают и заряжаются доброй энергией.

Хору «Уральские зори» в следующем году исполнится 30 лет. Юрий Николаевич Ляпин – не первый его руководитель, но то, что при нем хор приобрел большой творческий вес в районе – однозначно.

Долго еще не расходились в этот день уважаемые ветераны творчества, а из ДК «Центральный» разносились старые любимые песни...

Галина АНТИПИНА.  
Фото автора.





# Вестник избиркома +

НОЯБРЬ  
№ 3  
2012 г.

Издаётся по решению ТИК № 29/203 в целях обеспечения избирательных прав граждан Талицкого городского округа

## В избирательной комиссии Свердловской области новый председатель

13 сентября состоялось заседание Избирательной комиссии Свердловской области, в повестке которого рассматривался вопрос о выборах председателя Избирательной комиссии Свердловской области.

Постановлением ЦИК России от 5 сентября с.г. членом Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса назначен Чайников Валерий Аркадьевич. Другим постановлением от этого числа кандидатура В.А. Чайникова предложена для избрания председателем Избирательной комиссии Свердловской области.

На заседании присутствовали 13 членов Комиссии с правом решающего голоса, члены Комиссии с правом совещательного голоса, Губернатор Свердловской области Е.В. Куйшев, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Л.В. Бабушкина, руководитель администрации Губернатора Свердловской области Я.П. Силин, и.о.



главного федерального инспектора в Свердловской области В. А. Мельников, руководителя региональных отделений политических партий.

Члены Избирательной комиссии Свердловской области единогласно избрали председателем Комиссии Чайникова Валерия Аркадьевича. За его кандидатуру проголосовало 11 из 13 членов комиссии с правом решающего голоса.

Валерий Аркадьевич Чайников поблагодарил членов Избирательной комиссии Свердловской области за поддержку и оказанное доверие.

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйшев в своем поздравлении отметил, что Избирательная комиссия является одним из важнейших институтов государственного устройства, и выразил надежду, что В.А. Чайников своим профessionализмом и принципиальностью внесет вклад в дело формирования легитимных органов власти Свердловской области.

общего числа городских округов и муниципальных районов на территории Свердловской области, в абсолютном выражении в настоящее время это не менее, чем в 55 муниципальных образованиях.

Кроме того, в Законе разрешены вопросы финансового обеспечения кандидатами на должность Губернатора Свердловской области своей избирательной кампании. В этих целях установлен размер предельного избирательного фонда для кандидата, а также размеры пожертвований, такой фонд по аналогии с выборами депутатов Законодательного Собрания по единому избирательному фонду для избирательных объединений, выдвинувших списки кандидатов. В частности, предельная величина избирательного фонда составляет 50 миллионов рублей.

Сегодня Избирательный кодекс Свердловской области дополнен положениями, предусматривающими систему абсолютного большинства на выборах Губернатора Свердловской области.

Для того, чтобы выборы прошли в основной день голосования, один из кандидатов должен набрать абсолютное большинство голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Такая система применялась в области на выборах Губернатора и ранее. Если ни один из кандидатов не наберет нужное количество голосов, областная избирательная комиссия назначает повторное голосование.

Основные изменения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» вступают в силу с 1 ноября 2012 г.

Остановлюсь на наиболее ключевых изменениях в этом законе:

1) единственным общим днем голосования устанавливается второе воскресенье сентября года истечения срока полномочий органов государственной власти, органов местного самоуправления и депутатов указанных органов, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы – день голосования на указанных выборах.

С этой датой также связывается истечение срока, на который были избраны органы и депутаты – этот срок истекает во второе воскресенье сентября, а год проведения выборов депутатов Государственной Думы – день голосования на этих выборах.

В связи с введением одного единственного официального дня голосования из Федерального закона исключен запрет на голосование на выборах более чем по четырем избирательным бюллетеням.

Новая редакция Федерального закона предусматривает, что если срок, на который были избраны органы государственной власти субъекта Российской Федерации, или орган местного самоуправления, или депутаты указанных органов, истекает после 31 декабря 2012 года, следующие выборы проводятся во второе воскресенье сентября года, в котором истекает указанный срок, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации очередного созыва – в день голосования на указанных выборах, а сроки полномочий соответствующих органов и депутатов продлеваются либо сокращаются.

Проведение выборов в органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления в другие дни допускается в случаях досрочного прекращения полномочий указанных органов, избрания вновь образованных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления вновь образованных муниципальных образований, проведения повторных и дополнительных выборов, а также в иных случаях, предусмотренных Федеральным законом.

2) согласно новой редакции пункта 2 статьи 18 Федерального закона одномандатные и (или) многомандатные избирательные округа образуются сроком на десять лет.

Новая схема одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов определяется не позднее чем за 80 дней до истечения срока, на который была утверждена прежняя схема одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов. Соответствующий законодательный (представительный) орган государственной власти, представительный орган муниципального образования утверждает новую схему избирательных округов не позднее чем за 20 дней до истечения срока, на который была утверждена прежняя схема одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов.

Срок начала исполнения данных положений: схема избирательных округов по новым

правилам должна быть утверждена на муниципальном уровне представительным органом муниципального образования не позднее чем за один год до ближайшего дня голосования на соответствующих выборах, а для проведения выборов во второе воскресенье сентября 2013 года – не позднее 1 февраля 2013 года.

Избирательная комиссия, организующая выборы, определяет схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов и представляет ее на утверждение в представительный орган муниципального образования не позднее 1 июня года, предшествующего году назначения соответствующих выборов, а для проведения выборов во второе воскресенье сентября 2013 года – не позднее 1 декабря 2012 года.

3) согласно новой редакции пункта 1 статьи 19 Федерального закона избирательные участки являются единными для всех выборов, проводимых на соответствующей территории и формируются сроком на 5 лет.

Избирательные участки образуются по согласованию с соответствующей территориальной комиссией главой местной администрации муниципального района, городского округа, на основании данных о числе избирателей, из расчета не более чем три тысячи избирателей на каждом участке. Избирательные участки образуются сроком на пять лет с учетом местных и иных условий, исходя из необходимости создания максимальных удобств для избирателей, участников референдума.

В местах временного пребывания избирателей (больницы, санатории) избирательные участки образуются территориальной избирательной комиссией на установленный ею срок не позднее чем за 30 дней до дня голосования.

По новой схеме избирательные участки, образуемые на пять лет, должны быть определены не позднее 20 января 2013 года.

4) Новации в формировании участковых избирательных комиссий:

- срок полномочий участковых избирательных комиссий устанавливается на 5 лет (за исключением участковых избирательных комиссий, сформированных в местах временного пребывания граждан, срок полномочий которых оставлен таким же, как и сейчас);

- полномочия участковой избирательной комиссии могут быть прекращены досрочно по решению территориальной избирательной комиссии в случае ликвидации избирательного участка в связи с уточнением перечня избирательных участков;

- возможное количество членов участковой избирательной комиссии в зависимости от числа избирателей теперь устанавливается в Федеральном законе и варьируется от 3 до 16 членов УИК;

- формирование составов участковых избирательных комиссий осуществляется в привычном порядке с одной оговоркой, количество вносимых кандидатур от всех субъектов их выдвижения, включая политические партии и общественные объединения, не ограничивается, при этом в состав УИК может быть назначен, как и прежде, только один член от каждой партии общественного объединения;

- и здесь мы выходим на понятие резерва состава участковых избирательных комиссий. Неназначенные в состав участковых комиссий кандидатуры зачисляются в резерв составов участковых комиссий, который будет формироваться Избирательной комиссией Свердловской области в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации;

- именно из резерва состава участковых избирательных комиссий происходит назначение территориальной избирательной комиссии членов участковых комиссий в случае их выбытия, включая межвыборный период.

Участковые избирательные комиссии в соответствии с новыми требованиями должны быть сформированы не позднее 30 апреля 2013 года.

Как проявят себя новшества Избирательного законодательства, покажут уже следующие выборы. Пока же эти изменения должны обдумать и уметь применять на будущих выборах как избирательные комиссии, так и политические партии, депутаты и главы муниципальных образований.

Нашим же избирателям открывается новое поле выборов с разнообразной палитрой политических партий, способных без особых затруднений попасть в их бюллетень.

Председатель Талицкой районной территориальной избирательной комиссии В.И. Добышев.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Дорогую КАЛИНИНУ  
АЛЕВТИНУ МИХАЙЛОВНУ  
с днем рождения!  
Наша милая мамуля,  
С Днем рождения тебя.  
Мама, мамочка, мамуля,  
Называем мы любя.

\* \* \*  
Дорогую, любимую бабушку КАЛИНИНУ АЛЕВТИНУ МИХАЙЛОВНУ с днем рождения!

Бабушка наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая,  
С днем рождения тебя поздравляем,  
Всяких благ в твоей жизни желаем.  
Целуем твои ласковые ручки -  
С любовью внуку и внучки.

Внучки Настя и Мария, внук Илья.

Будь здорова, улыбайся,  
Дарим радость  
в праздник твой,  
Никогда не огорчайся,  
Знай, что мы всегда  
с тобой.

**Сын, дочь, зять, сноха.**

**“НАША ПЕРВИЧКА”**

В этом году мы отметили 25-летие со дня основания ветеранского движения в Талицком городском округе. И наша первичная ветеранская организация Талицкого профессионального лицея принимала участие в районном смотре-конкурсе, посвященном этой знаменательной дате, заняла третье место и была награждена дипломом и денежной премией.

Наши уважаемые пенсионеры Ольга Васильевна Метлева, Людмила Владимировна Васильева получили звание «Ветеран труда Свердловской области». Награждены знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь» Прокопьев Владимир Константинович с женой Галиной Станиславовной.

На отделении компьютерной грамотности обучились два человека из нашей «первички».

В месяцник пожилого человека участковые врачи Талицкой ЦРБ провели приём на дому тружеников тыла и ветеранов труда.

Празднование дня пожилого человека, дня профтехобразования и дня учителя прошли 5 октября совместно с коллективом профучилища. Был дан праздничный концерт, вручались грамоты, звучали поздравления и добрые пожелания. Праздник продолжился чаепитием. Пенсионеры, которые не смогли прибыть на празднование, получили поздравления и подарки на дому.

В этом году наши юбиляры получили поздравления от администрации коллектива Талицкого профессионального лицея и нашей ветеранской организации. Это Ольга Васильевна Метлева, Валентина Михайловна Громко, Людмила Владимировна Васильева, Валентина Александровна Шестакова, Галина Николаевна Алабужина, Анна Михайлова Юдина.

Спасибо за внимание к нам, пенсионерам администрации, педагогическому и ученическому коллективам Талицкого профлицея. А всем нашим пенсионерам я ещё раз желаю крепкого здоровья.

Г. Кашина.

**МНЕ ПОВЕЗЛО  
РАБОТАТЬ С НИМИ**

В субботу страна отметила праздник – День милиции (милиция – это принципиально), а недавно был день уголовного розыска, и мои воспоминания посвящены работникам уголовного розыска, тем, с кем я работала много лет бок о бок. Это самые лучшие и отзывчивые люди, по крайней мере – значительное большинство, с которыми я работала с 1995-1999 гг.

У меня были замечательные руководители, это офицеры с большой буквы: Морозов Леонид Харлампьевич, Обласов Михаил Тарасович, Абдушев Владимир Алексеевич – это мои первые руководители. А самый, и как начальник от Бога, и как опер, и как человек, конечно, был Мельников Виктор Иванович – человек большой души, огромного обаяния и такта. Мне кажется, Виктор Иванович всегда и обо всех знал и поэтому могказать поддержку и помочь в нужный момент, как на работе, так и в жизни. Стafeев Олег Васильевич, жизнерадостный и обаятельный человек, я всегда тебя помню и отношусь к тебе с глубоким уважением. А какой дружный был у нас коллектив: Ивачёв Сергей, Герасимов Николай, Коротков Олег, Бахтеев Алексей, Куликов Сергей, Куликов Евгений, Аргаузов Роман, Зайончковский Игорь, Чепелев Александр, Жариков Андрей, Шафи Джадаров, Михаил Жанович, Буньков Роман. Пришёл Буньков Роман к нам в уголовный розыск стажёром, вскоре перевёлся в ОВД

г. Асбеста, где вырос до начальника криминальной милиции, в настоящее время он является начальником ОВД по Заречному, Белоярскому и Верхне-Дубровскому городским округам. И в этом есть и наша заслуга. Мы работали в тесном контакте с экспертами – криминалистами:

Бабицыным Анатолием, Генераловым Сергеем. Отдельно стоит сказать о водителях: Чусовитине Василии, Корнильцеве Сергееве. Они знали географию района так, что любой дом, в любой деревне в любое время суток могли найти с завязанными глазами, к тому же работу опера они знали не понаслышке, им приходилось и объяснения брать, и преступников задерживать.

Все перечисленные мною люди – это настоящие мужчины, замечательные друзья и классные специалисты. Ими раскрыто огромное количество «значительных и незначительных» преступлений, задержано огромное количество опасных для общества, преступивших закон людей. А выполнять им свою работу помогали их жёны, которые с пониманием относились к специфике и разным нюансам службы. Большое им спасибо и низкий поклон.

Чьи фамилии я не называла, приношу свои искренние извинения, но я думаю, что каждый себя узнал. Я вас всех помню и отношусь к вам с огромным уважением.

С праздником вас всех, счастья, успехов и благополучия.

Л. Юдинцева.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!****ДВИЖЕНИЕ – ЖИЗНЬ**

Учитель, который постоянно «заражается» сам и «заражает» других. Болезнь принимает массовый характер, иногда перерастает в эпидемию. Эти «бациллы» рассеиваются Кискина Татьяна Николаевна, учитель биологии МКОУ «Талицкая СОШ № 1». Чем «заражает» своих учеников Татьяна Николаевна?

Прежде всего, по школе гуляют вирусы любви к биологии. Каждый год её ученики массово выбирают в качестве экзамена для итоговой аттестации биологию. Наверное, только при большом интересе к предмету можно получить такой результат, как 2 место на областной олимпиаде по биологии (бывшая ученица, а ныне выпускница медицинской академии Третьякова Мария). Ежегодно её выпускники, сдав благополучно ЕГЭ по биологии и получив высокие баллы, выбирают вузы в соответствии с «профлистом» любимого учителя: это биологические факультеты разных университетов и медицинские академии. Учатся её выпускники с удовольствием, потому что чувствуют призвание.

А Татьяна Николаевна учится ничуть не меньше своих учеников. О ней можно сказать, что она идёт в ногу со временем: постоянно повышает квалификацию, в том числе через Интернет-обучение, работу на сайте творческих учителей. Её электронным пособием «Царство грибов» пользуются на уроках биологии учителя России. И при всём этом её душа постоянно испытывает симптомы неудовлетворённости, недостатка владения новыми технологиями. Но это хороший знак – знак движения вперёд.

Двигаясь вперёд, она не даёт успокоиться и детям. Заглянув к ней на урок или факультатив, обязательно увидишь заинтересованные лица тех, кто стремится познать себя и окружающий мир, разобраться в сложных механизмах генетики, склониться над микроскопом, да и просто услышать интересный рассказ учителя о многообразии жизни.

Жизнь самой Татьяны Николаевны тоже чрезвычайно многообразна. Кто ещё так, как она «болеет» путешествиями? Ею не раз проложены маршруты по национальному парку «Таганай», природному парку «Олени ручьи». Вслед за нею идут ученики и учителя, чтобы увидеть красоту природы. Надо добавить, что Татьяна Николаевна возит и водит не только «своих» подопечных, но и с удовольствием становится гидом для других классов.

Также в её туристических маршрутах сплав по Чусовой, поход к скалам «Чёртово городище». И всегда за ней идут верные туристы испытать себя и друзей, посидеть с песнями у костра и... навсегда заболеть страстью к путешествиям.

В школе ходит поговорка: «Татьяне Николаевне всегда нужно куда-то сплавиться». И действительно, она не может сидеть на месте, старается использовать любой шанс, чтобы увидеть мир. Это и путешествия на Алтай, и поездка на Байкал, и турне по странам Европы, и Египет. А сколько планов впереди!..

Как уберечь в памяти всё это, как рассказать другим о красоте удиви-



тельных уголков мира и России? Татьяна Николаевна нашла выход, преодолев пространство и время: она устраивает индивидуальные выставки для детей, коллег и родителей. Одна из запоминающихся выставок – «Байкалия».

Её ученики тоже с завидным постоянством фотографируют природу, глядываясь в капли росы, в белизну снега, в причудливые формы скал, в цвета на горизонте. В этот миг для них открывается то, что заставляет их навсегда заболеть любовью к природе. И всё это благодаря Татьяне Николаевне.

Что ещё можно добавить к образу неугомонного учителя? То, что Татьяна Николаевна много лет руководила районным методическим объединением учителей биологии и на её уроках и по сей день бывают учителя всего района. То, что она являлась лауреатом Соросовской премии. То, что в течение 10 лет она была организатором и участником эколагеря. То, что её воспитанники – постоянные участники и призёры районных турслотов и «Марша парков». Да разве все перечислишь...

Двигаясь вперёд, она не даёт успокоиться и детям. Заглянув к ней на урок или факультатив, обязательно увидишь заинтересованные лица тех, кто стремится познать себя и окружающий мир, разобраться в сложных механизмах генетики, склониться над микроскопом, да и просто услышать интересный рассказ учителя о многообразии жизни.

Жизнь самой Татьяны Николаевны тоже чрезвычайно многообразна. Кто ещё так, как она «болеет» путешествиями? Ею не раз проложены маршруты по национальному парку «Таганай», природному парку «Олени ручьи». Вслед за нею идут ученики и учителя, чтобы увидеть красоту природы. Надо добавить, что Татьяна Николаевна возит и водит не только «своих» подопечных, но и с удовольствием становится гидом для других классов.

Также в её туристических маршрутах сплав по Чусовой, поход к скалам «Чёртово городище». И всегда за ней идут верные туристы испытать себя и друзей, посидеть с песнями у костра и... навсегда заболеть страстью к путешествиям.

В школе ходит поговорка: «Татьяне Николаевне всегда нужно куда-то сплавиться». И действительно, она не может сидеть на месте, старается использовать любой шанс, чтобы увидеть мир. Это и путешествия на Алтай, и поездка на Байкал, и турне по странам Европы, и Египет. А сколько планов впереди!..

Как уберечь в памяти всё это, как

СЕЛЬСКАЯ  
НОВЬ

Газета выходит  
3 раза в неделю:  
вторник, четверг,  
суббота

Гл. редактор С.А. МИХНОВА

Отв. секретарь Н. Стихина  
Компьютерный дизайн и верстка  
Д. Перфильев, Г. Шаркова.  
Корректор Г. Новокреценова.

Время подписания в печать по  
графику: 13-00, номер подписан: 12-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88

ЗВОНИТЕ:

2-15-73 - редактор

2-33-99 - бухгалтерия

2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений

E-mail: gazeta-sn@mail.ru

http://газета-сельская-новь.рф

2-13-73 - обозреватели, отдел писем

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 печ. л. Тираж 3600. Заказ 6627. Цена свободная.

Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО «Каменск-Уральская типография» по адресу: г. Камышлов, ул. Советская, 25

Поступающие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право не писать, не гарантировать публикации всех присыпаемых материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Глава Талицкого городского округа,  
Дума Талицкого городского округа,  
МАУ «Редакция газеты «Сельская новь»

ИЗДАТЕЛЬ:  
МАУ «Редакция газеты  
«Сельская новь»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084